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A gráci magyar néptáncos közösség 

Tovább a 9. oldalon 

Felhívás a gráci magyar közösséghez  

Emlékek az 1956-os forradalomról 

 

Tisztelt Olvasó! 

Az 1956-os forradalom a magyar történelem egyik legmeghatározóbb eseménye 

volt – olyan pillanat, amely nemcsak egy nemzet sorsát formálta, hanem sokak 

személyes életútját is örökre megváltoztatta. 

Grác városában ma is élnek olyan honfitársaink, akik az 1956-os események 

idején, vagy az azt követő időszakban érkeztek Ausztriába. Ők azok az időta-

núk, akik saját szemükkel látták a történéseket, átélték a forradalom napjait, 

majd egy új életet kezdtek idegen országban. Szeretnénk megszólítani mindazo-

kat, akik személyes emlékeket őriznek ebből az időszakból. 

Kérjük, osszák meg velünk: 

        •       az 1956-os forradalommal kapcsolatos emlékeiket, 

        •       személyes történeteiket, 

        •       Grácba vagy Ausztriába érkezésük élményeit, 

        •       fényképeiket, dokumentumaikat, leveleiket, 

        •     vagy bármilyen tárgyi vagy írásos emléket, amely ehhez az időszak    

hoz kapcsolódik. 

Fontosnak tartjuk, hogy ezek a történetek ne vesszenek el, hanem megőrződje-

nek a jövő generációi számára is. A személyes visszaemlékezések segítenek ab-

ban, hogy jobban megértsük, mit jelentett a forradalom az egyes emberek életé-

ben, és hogyan alakult a magyar közösség sorsa Grácban. 

A beérkező anyagok különösen fontos szerepet kapnak: célunk, hogy ezekből 

válogatva egy összeállítást készítsünk, amelyet 2026 szeptemberében, az 1956-

os forradalom 70. évfordulója alkalmából szeretnénk megjelentetni. Ezzel kívá-

nunk méltó módon emlékezni az eseményekre és azokra, akik személyesen átél-

ték azokat. 

A beérkezett anyagokat – az Önök hozzájárulásával – feldolgozzuk és közössé-

günk számára bemutatjuk. Kérjük, hogy anyagaikat az alábbi elérhetőségre 

küldjék el: 

meoek.graz@gmail.com 

Kérdés esetén szívesen állunk rendelkezésre. Segítsenek abban, hogy közösen 

megőrizzük emlékeinket és együtt emlékezhessünk a 70. évfordulón! 

 

Magyar anyanyelvi piknik 

Esemény részletei az 5. oldalon 

A MEÖK új elnöke 

Tovább a 7. oldalon 

http://www.gracimagyarujsag.at
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Emlékzarándoklat Máriacellbe

 

2026. augusztus 20-án immár 43. alkalommal indul útnak a Mindszenty

Vadon emlékzarándoklat – egy különleges, több évtizedes hagyomány-

nyal rendelkező közösségi esemény, amely a gráci magyarok egyik

legszebb kezdeményezése. A zarándoklat Vadon Pál sírjától indul és

négy napon át tartó közös út után érkezik meg a híres kegyhelyre, a

máriacelli bazilikához. Ez az út nem csupán fizikai értelemben vett

vándorlás, hanem lelki utazás is, amely évtizedek óta összeköti a részt-

vevőket. A zarándoklat több mint egy egyszerű gyalogtúra: közösség,

hit, természet és kitartás találkozása. Több mint negyven éven keresztül

biztos pont volt sokak életében – azonban az utóbbi években egyre ke-

vesebben vesznek részt rajta. Éppen ezért különösen fontos, hogy újra

megszólítsuk mindazokat, akik nyitottak egy különleges élményre.

Négy nap, ami többet ad, mint egy utazás

A zarándoklat négy napon át tart és naponta körülbelül 30 kilométeres

távot teszünk meg – kényelmes tempóban, bőséges időkerettel. Nem

verseny, hanem közös út.

        •       1. nap: indulás Vadon Pál sírjától, éjszakázás a Rudi kocsmájában Straßeggben

        •       2. nap: szállás a Wartberg templom alatti közösségi térben

        •       3. nap: szállás a Hohe Veitsch közelében

        •       4. nap: megérkezés Máriacellbe, ahol a bazilikában közös szentmisével zárul az út

Az út során a természet közelsége, a beszélgetések, a csend és a közös élmények mind hozzájárulnak ahhoz, hogy ez a négy

nap valóban feltöltő legyen – testileg és lelkileg egyaránt.

Mindenki számára nyitott. Fontos tudni, hogy a zarándoklat nem csak gyakorlott túrázóknak szól. Egy kísérő busz is ren-

delkezésre áll, amely bármikor segítséget nyújt azoknak, akik elfáradnak vagy nem tudják végiggyalogolni a teljes távot.

Így bárki biztonsággal belevághat.

Egy hagyomány jövője a mi kezünkben van. Ez a zarándoklat generációkat kötött össze és évtizedeken át formálta a gráci

magyar közösséget. Ma azonban azon múlik a jövője, hogy sikerül-e új résztvevőket megszólítani. Ha még nem vettél részt

rajta, most itt az alkalom. Ha korábban jártál már, talán itt az idő visszatérni. Legyünk újra többen – hogy ez a különleges

hagyomány még sokáig élhessen tovább. Érdeklődni és jelentkezni a szervezőknél lehet. Várunk mindenkit szeretettel!

Csicsely Tamás

 

Magyar szentmise a 

máriacelli bazilikában 

2026. augusztus.23 

16:00 

http://www.gracimagyarujsag.at
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Ökumenikus istentisztelet  

a grazi magyar keresztény közösségekben 

 A Gráci Magyar Katolikus 

Közösség és az Ausztriai Ma-

gyar Evangélikus Gyülekezet 

grazi közössége idén is be-

kapcsolódott a világszerte 

megrendezésre kerülő 

„Imahét a Krisztus-hívők 

egységéért“ ökumenikus 

mozgalomba. A közös ünne-

pi istentisztelet alkalmával, 

melyre 2026. január 11-én a 

grazi római katolikus Kal-

varienbergkirchében került 

sor, tovább erősíthettük a 

magyar keresztény közösségeink közötti kapcsolatot. Az ökumenikus imahét különleges ajándék a keresztények számára. 

Minden évben rácsodálkozhatunk arra a boldog tényre, hogy sokkal több az, ami mindnyájunkat összeköt, egy közösséggé 

formál, mint az, ami elválaszt. Ezt a gondolatot tükrözte az istentisztelet vezérigéje is: „Egy a test, és egy a Lélek, amint-

hogy egy reménységre kaptatok elhívást is!“ (Ef 4,4) A szertartás témájában és liturgiájában is követte az ökumenikus 

programfüzet által javasolt rendet, melynek anyagát idén az ősi Örmény Apostoli Egyház vezetői állították össze. Az ünnep 

jellegzetessége volt, hogy a világosságot, a fényt, vagyis Krisztust állította középpontba. Ezt jelképezte az asztalon elhelye-

zett nagyobb méretű gyertya, melyet az ökumené szimbóluma díszített, és a kisebb gyertyák, melyeken a „Jézus Krisztus a 

világ világossága!“ felirat volt olvasható. A liturgia során a gyülekezet tagjai a nagyobb gyertya lángját adták tovább egy-

másnak a kisebb gyertyák segítségével. 

 Az igehirdetés alapigéjéül János evangéliumának „Járjatok világosságban“ (Jn 12,31-36) ige-szakasza szolgált. Wagner 

Szilárd evangélikus lelkész prédikációjában hangsúlyozta, hogy Jézus Krisztus maga a világ világossága, aki emberként 

érkezett meg közénk, hogy megmutassa azt az életformát, ahogy keresztényként érdemes az életutunkat járni. János evangé-

liumában így olvassuk „… aki engem követ, nem jár sötétségben, hanem övé lesz az élet világossága“. Azt az életutat kell 

minden kereszténynek személyesen megtalálnia, melyet neki ajándékozott az Ő világossága. Jézus Krisztus Mesterünk élete 

rámutat arra a világos, a földi életen túl mutató perspektívára, hogy a szenvedés (a kereszt) után eljön a megváltás és ezzel 

együtt az üdvösség. Aki pedig ezt hiszi és megvallja ebben a világban, arra pontosan ez vár. Ez a mi reménységünk, mely-

ben járni öröm és áldás. A liturgiában Molnár Ottó római-katolikus plébános és Szeitl-Eibinger Zita lektor vettek részt. A 

zenei szolgálatot Mitterwallner-Moravcsik Katalin orgonaművész és Litscher-Nagy Zsuzsanna fuvolaművész végezték.  

            

Szeitl-Eibinger Zita  

Ausztriai Magyar Evangélikus Gyülekezet gráci istentiszteleteinek és gyülekezeti alkalmainak időpontjai: 

2026. április 12. 16 óra - magyar evangélikus istentisztelet - Heilandskirche - Graz 

2026. május 10. 16 óra - magyar evangélikus istentisztelet - Heilandskirche - Graz 

2026. június 28. - évadzáró gyülekezeti kirándulás 

http://www.gracimagyarujsag.at
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„Mozgékony“ visszapillantás 70 évre 

   70 évvel ezelőtt ősszel és télen ismert okok miatt sok magyar érkezett Grácba, sok 

fiatal is, legtöbben akik érettségi előtt vagy után voltak. Sokan közülük megkezdték 

az egyetemi tanulmányokat és bekapcsolódtak az egyetemi sportvetélkedésekbe is. 

Így volt egy magyar labdarúgócsapat, kosárlabdacsapat, volt több ökölvívó, tornász és 

néhány könnyűatlétikás, sőt maratonfutó is. 

    A rendszerváltozás után új diákcsoport jelent meg Magyarországról, elsősorban a 

zeneművészeti egyetemen. Egyik korábbi diáktársunk, Pál Sándor, aki középiskolai 

tornatanár volt, felajánlotta, érdeklődés esetén elintézi, hogy az iskolája tornatermé-

ben sportolhatunk, elsősorban kosarazhatunk. Érdeklődés volt, péntekenként élvezhet-

tük a sportolást másfél órán át. Mindenki jöhetett, akinek éppen ideje és kedve volt, 

úgyhogy a résztvevők száma és a személyek is mindig változtak. A csapatok összeté-

tele ezáltal mindig különböző volt. A hangsúly a játékon volt, a kosarakat nem is szá-

moltuk, mégis mindenki teljes erőbedobással küzdött. És hogy mégis legyen egy 

győztes, az a csapat nyert, amelyik az utolsó kosarat bedobta. A tanév végén többször 

meghívtam a társaságot egy bográcsgulyásra a kertünkbe. Többen hozták barátaikat 

is, úgyhogy voltunk néhányszor 35-40-en is. Ennek persze nagy sikere volt. A kosarazás kb. még 2003-05-ig ment. 

   A beszélgetéseknél kiderült, hogy a társaság nagy része, annak ellenére, hogy már több éve itt voltak, még nem voltak a 

gráciak kedvenc hegyén, az 1445m magas Schöcklen. Ezért egy csoporttal ezt megmásztuk és ez  mindenkinek tetszett. Így 

elkezdtük, párhuzamosan a kosarazással, a rendszeres hegyi túrákat a Grác környéki érdekes hegyekbe. Többek között a 

Gamskogel, Gschwendt, Schiffall, a Gleinalm, ahol a lipicai lovakkal barátkozhattunk, a Wildoner Bergen, voltunk a Rába 

szurdokban, ahol gázolhattunk a folyóban, a Heiligengeistklammban a szlovén határon stb. Legszebb túráink voltak a 

Hochlantsch, Röthelstein, Rote Wand, ahol a szelíd kosokat majdnem meglehetett simogatni. Voltunk síelni, ródlizni és 

fürdeni, több kerékpártúrát is tettünk Stübingbe, Radkersburgba a vízimalomhoz a Murán és a remek Mura-toronyhoz. Mi-

kor láttam, hogy a csoport éle helyett mindig gyakrabban hajcsárként a csoport végén kullogtam, a hegyek mindig merede-

kebbek, magasabbak lettek, a levegő meg fent évről-évre ritkább lett, szívesen átadtam volna a vezetést valaki másnak, de 

sajnos senki nem volt, aki eléggé ismerte volna a környékbeli hegyeket, akinek nyugodt lelkiismerettel átadhattam volna 

ezt a mégiscsak felelősséggel járó szép feladatot. Így aztán sajnos ennek is vége lett. Örülök, hogy minden túráról szeren-

csésen, eltévedés nélkül, teljes létszámban hazaérkeztünk és egy kis kerékpáresést kivéve, semmi balesetünk nem volt, és 

hogy a résztvevőknek és magamnak is kellemes, változatos órákat és élményeket tudtam adni. 

Hocs 

http://www.gracimagyarujsag.at
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Anyanyelvi piknik: film, előadás, nyelvi játék Grácban 

Helyszín: Europäisches Fremdsprachenzentrum des Europarates, Graz Nikolaiplatz 4. 

2026. jún. 26. péntek 18:00 

Filmklub: Larry (magyar film, 108 perc, rendező: Bernáth Szilárd, 2022). Remek színészi teljesítmények; egy film, amely 

sokkal több egy egyszerű szociodrámánál.  

Ádám juhokat terel. Ádám állattartó segédmunkás (talán szakmunkás, de ezt nem tudjuk). Befelé fordult, dadogós, lehajtott 

fejű, tekintetkerülő; feszült helyzetben pánikoló. Ádám ritmusra talál: a sok gyaloglás-bandukolás során, a vasúti híd alatt.  

Ádám, a dadogását javítandó magában beszél, majd kiderül, hogy ritmusos sorokat (rapet) mond. Majd kibomlik a törté-

net… Ádám-Larry kitörése a rap és a helyi srácok segítségével. Eljut egészen a budapesti tévéműsorig, ahol döbbenetet vált 

ki a nézőkből és a zsűriből… 

A filmklubot vezeti: Balázs Géza egyetemi tanár a Színház- és Filmművészeti Egyetem Doktori Iskolájának vezetője 

2026. jún. 27. szombat 15:00 

Anyanyelvi piknik az MNYKNT és a Magyar Nyelvi Szolgáltató Iroda szervezésében. Az Anyanyelvi piknik a Magyar 

Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társaságának és a Magyar Nyelvi Szolgáltató Irodának 2023-ban indult az országjáró esemé-

nye. A modern nyelvművelésre jellemzően egy színes előadásból és minden korosztálynak szóló közösségi nyelvi játékból 

áll. Prof. dr. Balázs Géza egyetemi tanár (Színház- és Filmművészeti Egyetem): Összeomlás: kultúrák és nyelvek élete és 

halála. A nyelvvesztés terei, fokozatai (45 perc) Az előadó a korábbi nagy kultúrák és nyelvek felívelése és összeomlása 

kapcsán hoz példákat, kiemelve a Húsvét-szigetet, a majákat; majd jellemzi a visszaszoruló kultúrákat és nyelveket; kiemel-

ve a magyar nyelv és kultúra szempontjából is fontos szórványosodás jelenségét (szórványhelyzetek); a bomlásra és össze-

omlásra utaló kulturális és nyelvi nyomokat (identitásvesztés, kétnyelvűség, félnyelvűség).  

Széplaki Erzsébet magyartanárdíjas érdemes tankönyvszerző: Nyelvi játék minden korosztálynak (45 perc) A színes nyelvi 

játék csapatban és egyénileg játszható, sokféle nyelvi fejtörő, kiegészítendő szólás, szó- és szövegértelmezés szerepel benne.  

Rendező: Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága, Magyar Nyelvi Szolgáltató Iroda. Honlapok: www.mnyknt.hu, e

-nyelv.hu  

Dr.Balázs Géza 

MAGYAR FILMKLUB 
 

A 2026-os év elején ismét örömmel számolok be arról, hogy grazi magyar filmklubunk 

nagy népszerűségnek örvend nem csak a grazi, hanem a környékbeli magyarok körében 

is. A magyar filmklub a filmnézésen kívül kiváló alkalom az újonnan Grazba költözött 

magyarok megismerésére és beszélgetésekre is! Már az első hónapokban is megismer-

kedhettünk új filmklublátogatókkal, remélem, hogy ez folytatódik is. A filmvetítéseket 

havonta egyszer péntek vagy szombat este tartjuk az Europäisches Fremdsprachen-

zentrum földszinti termében a Nikolaiplatz 4. szám alatt. A filmek felirattal láthatók 

(általában az angol elérhető), hogy a magyarul nem beszélő barátaink és családtagjaink is 

tudjanak csatlakozni hozzánk és betekintést nyerhessenek a magyar filmek világába. Elő-

zetes bejelentkezés nem szükséges és belépő sincs, szívesen fogadunk azonban adomá-

nyokat a terembér fedezésére.  Az új érdeklődők az erika.komon@gmail.com e-

mailcímen vagy a 069919016763-as telefonszámon tudnak feliratkozni a címlistára, illet-

ve messengeren is elérhető vagyok. A Facebook Grazer Ungarn oldanál és más grazi ma-

gyar oldalakon is szerepelnek a filmvetítések időpontjai. Ami ennél praktikusabb, mes-

sengeren és whatsappon is van egy-egy chatcsoportunk. Ezekbe a csoportokba hamarabb 

megérkeznek az információk, így mindenkit arra biztatok, hogy kérje felvételét valame-

lyikbe. Ezekben a csoportokban időnként megosztunk egymással információkat a legújabb vagy éppen készülő magyar fil-

mekről is. Szép tavaszi napokat kívánok és szeretettel várok/várunk továbbra is minden régi és új érdeklődőt minden korosz-

tályból a filmklubba! 

Komon Erika  

Elismerés a közösségi munkáért 

A Bécsi Magyar Nagykövetség 

nagyköveti elismerő oklevelet ado-

mányozott Komon Erika részére 

március 12-én. A kitüntetést a film-

klub létrehozásáért és folyamatos 

működtetéséért, valamint az ausztri-

ai magyar közösségért végzett elkö-

telezett munkájáért kapta. Az okle-

velet Szilágyiné Bátorfi Edit nagy-

követasszony adta át, hangsúlyozva 

a közösségépítő kezdeményezések 

fontosságát. 

Sok szeretettel gratulálunk 

A gráci magyarok közössége 

http://www.gracimagyarujsag.at
http://www.mnyknt.hu
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                                           MAGYAR ZENÈSZEK GRÁCBAN 

 

A Grazi Operaház már az 1970-es évek óta fontos munkahelye a magyar művészeknek. Az intézményben évtizedeken ke-

resztül számos magyar énekes, kórustag és hangszeres zenész dolgozott. A magyar művészek szakmai tudásukkal, zenei ér-

zékenységükkel és tapasztalatukkal gazdagították a grazi operaház előadásait, és sok esetben hosszú éveken át meghatározó 

tagjai voltak a társulatnak. 

Thomas (Tamás) Tarján magyar származású operaénekes és színházi vezető volt, aki fontos szerepet játszott a grazi operai 

életben. 1924-ben született Budapesten, ahol számos operett- és operaelőadásban lépett fel. Ausztriába kerülve a fellépesei 

mellett az Opernhaus Graz művészeti és szervezési munkájában is részt vett, majd az 1970-es évektől a grazi színházak igaz-

gatásában dolgozott. A Bühnen Graz intézménynél Verwaltungsdirektor-ként tevékenykedett.  Sok nemzetközi és sok ma-

gyar művésszel tartott kapcsolatot es ezzel a tevékenységével is hozzájárult ahhoz, hogy Graz kulturális élete tovább gazda-

godjon. Thomas Tarján mellett az operaház tagjai voltak még Szász Katalin (hegedű), Csonka Vince, Szász Árpád (cselló). A 

jelenleg alkalmazott magyar zenészek: Mátyás András (1.hegedü), Eisenhut Katalin, Szebeny Szonja és Rónai Klára 

(2.hegedü), Mohl Gergely (cselló), Petrák Péter (nagybőgő) és Szabó Levente (kürt). A University of Music and Performing 

Arts Graz (Kunstuniversität Graz) Ausztria egyik legjelentősebb zenei felsőoktatási intézménye. A magyar hallgatók számá-

ra is fontos szerepet tölt be a zenei képzésben. A rendszerváltás óta számos magyar zenész végzett ezen az egyetemen, akik 

később nemzetközi karriert futottak be vagy különböző zenekarokban, operaházakban kezdtek dolgozni. Az intézmény ma-

gas színvonalú képzést nyújt a klasszikus zene, a jazz és a zenepedagógia területén is. A magyar diákok jelenléte hosszú ide-

je része az egyetem nemzetközi közösségének és jelenleg is számos magyar egyetemista tanul a grazi zeneművészeti egyete-

men. De nem csak az egyetemisták, hanem több magyar ill. magyar származású híres zeneművész és professzor is kapcsoló-

dott a Kunstuniversität intézményéhez. Kovács Béla (1937-2021) – világhírű klarinétművész. Erőd Iván (1936-2019) - zene-

szerző és zongoraművész, aki 1967 és 1989 között zeneszerzést és zeneelméletet tanított, valamint Georg Arányi-Aschner 

(1923-2018) – magyar származású zeneszerző és zenepedagógus. Bársony Péter (1975- ) – Liszt Ferenc díjas brácsaművész 

jelenleg is az egyetem egyik brácsaprofesszora. Továbbá kiemelkedő pedagógusok voltak: Bodoky-Krause Annamária és 

Földi Bence (zongora) mint nyugdíjazott tanárok, valamint Pammer Georg (zongora) (1946-2018). Magyar professzorok és 

tanárok jelenleg az egyetemen: Faludy Krisztina (fagott), Molnár Andrea (cselló), Kelemen Barnabás (hegedű), Füzesséry 

Zoltán (zongora). Az egyetemen végzett magyar zenészek és zenepedagógusok, részben visszatértek Magyarországra, rész-

ben Ausztria es más európai országok zeneiskoláiban és konzervatóriumaiban oktatnak. A Johann-Joseph-Fux-

Konservatorium is fontos szerepet játszik Graz zenei életében. Az intézmény Stájerország tartományi zenei konzervatóriuma, 

ahol az elmúlt évtizedekben több magyar diák kapott magas szintű hangszeres képzést. A konzervatórium rendszeresen szer-

vez koncerteket és mesterkurzusokat, amelyeken magyar művészek is fellépnek vagy tanítanak. Ez a kapcsolat erősíti a ma-

gyar és osztrák zenei élet közötti szakmai kapcsolatokat és hozzájárul ahhoz, hogy a magyar fiatal zenészek nemzetközi ta-

pasztalatokat is szerezzenek.  Az Erasmus+ programmal többek között Veszprémben is koncertezett a konzervatorium zene-

kara. A J.J.Fux Konservatorium magyar tanárai: Hordós Johanna, Kiss Márton (zongora), Maroschek Zsuzsa (gitár), Nagy 

Réka (hegedű), Weidl Elvira (fagott), Petrák Péter (nagybőgő). A Musikschule Talentum egy magán zeneiskola Graz vá-

rosában, amelyet Nagy Réka alapított. A kezdeményezés ének- és hangszeres képzést kínál gyermekeknek és fiataloknak és 

nagy súlyt fektet arra, hogy a tanulók minél több fellépésen bemutathassák tudásukat. Az iskola koncepciója a Kodály mód-

szert (szolmizáció) is tartalmazza, hangsúlyozza a hallás- és ritmusfejlesztést és ami a legfontosabb, hogy a zene örömforrás! 

Zenetanárainak nagy része magyar, ami az iskola pedagógiai koncepciójában is pozitívan érvényesül. A Talentum célja, 

hogy diákjainak könnyen elérhetővé tegyék a zenetanulást, ezért több iskolában is folyik oktatás: Volkschule Ferdinandeum, 

Viktor Kaplan Schule Andritz és a PVS Hasnerplatz. A Melodiegarten Graz egy kis zenei műhely, amelyet Roßbauer Ingrid 

hozott létre 2018-ban. Fő profilja a zongoraoktatás, különösen felnőttek és idősebbek számára. Az műhely célja, hogy barát-

ságos és inspiráló környezetben tegye lehetővé a zenetanulást. Az órák során nemcsak a technikai fejlődésre, hanem a zene 

örömére és az aktív zenélés élményére is hangsúlyt fektetnek.  

 

Folytatás a 9. oldalon 

http://www.gracimagyarujsag.at
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Megemlékezés a nemzeti ünnepen 

Március 15-én az 1848-as forradalom és szabadságharc emlékére a Magyar Kato-

likus Közösség szervezett ünnepséget. A megemlékezés Mag. Molnár Ottó atya 

ünnepi beszédével vette kezdetét. A magyar himnusz éneklése után a jelenlévők 

versekkel elevenítették fel a ’48-as eseményeket. A közönség indulókat és kora-

beli katonaénekeket énekelt Gjecajné Solymos Erzsébet vezényletével. Az Urbán 

házaspár előadásában Új Forrás Szabadság madara című dalát hallhattuk. Az ün-

nepségen a Grazi Magyar Egyesület, a MEÖK, valamint a Magyar Evangélikus 

Gyülekezet képviselői is részt vettek. Az est kötetlen beszélgetésekkel és svédasz-

talos vacsorával zárult. Köszönet érte a szervezőknek. 

P.É. 

Tisztelt Olvasók és Tagtársak! 

Nagy megtiszteltetés és egyben komoly felelősség számomra, hogy a “Magyar Egyetemisták és Öregdiákok Klubja” elnö-

kévé választottak. Ezúton is szeretném megköszönni a bizalmat, amelyet felém tanúsítottak. Röviden bemutatkozva: 

Miskolcon születtem. A debreceni Kodály Zoltán Konzervatóriumban tanultam, majd 1994 és 2001 között Grazban, a Ze-

nei- és Művészeti Egyetemen (KUG) végeztem fuvola szakon. 1998-ban megkaptam a Forum Hungaricum ösztöndíját. 

A grazi művész- és pedagógiai szakok elvégzése után Münchenben és Mainzban folytattam tanulmányaimat. Azóta szólis-

taként, kamarazenészként és zenekari muzsikusként dolgozom. 2000 és 2006 

között a Grazer Symphoniker tagja voltam, jelenleg a Grazer Stadtorchester és 

a Capella Caliope együttesekben játszom, valamint 2007-es megalakulása óta 

tagja vagyok a Phönix Bläserquintettnek is. 

Jelenleg fuvolatanárként dolgozom Gratkornban és Grazban (HIB Liebenau). 

2016-ban a Kunstuniversitäten elvégeztem a „Karriere mit Kunst” elnevezésű 

zenei és kulturális menedzserképzést. Koncertek mellett több kiállítást is szer-

veztem ( Délibáb Egyesület Bécs, Kunstgarten Graz, Kunst-und Musikschule 

Gratkorn). Mindig fontos volt számomra a magyar közösségi élet: részt vettem 

többek között Baba–Mama Klubban (anno), a Magyar Evangélikus Közösség-

ben, táncházakban és más magyar rendezvényeken, például a Grazi Magyar Bálon. A KÁVÉZACC klub egy régi ötletem, 

amelyben magyar és német nyelvű előadások szervezését kezdeményeztem a MEÖK Egyesületben. 

Elnöki munkám során fő célom, hogy tovább erősítsük az Egyesület közösségét, növeljük a láthatóságunkat, és olyan prog-

ramokat, kezdeményezéseket indítsunk, amelyek valódi értéket teremtenek magyar közösségeink számára. Fontos számom-

ra, hogy az egyesülettel továbbra is több programot és előadást szervezzünk, valamint növeljük a közösségi aktivitást, külö-

nösen a fiatalok körében. Az újságot a jövőben nemcsak évente néhány alkalommal jelentetnénk meg, hanem nagyobb 

hangsúlyt fektetnénk az online formára is, miközben nyitnánk az egyetemisták felé új ötletekkel és tartalmakkal. 

Hiszek abban, hogy közösen még többet tudunk elérni. Számítok a véleményetekre, javaslataitokra és aktív közreműködé-

setekre a jövőben is. 

Köszönöm még egyszer a bizalmat! 

Litscher-Nagy Zsuzsanna 

Lászlóvári- Toma Csongor után  

Litscher-Nagy Zsuzsanna vette át 

a MEÖK vezetését, miután a ja-

nuár 12.i közgyűlésen megsza-

vaztuk a kinevezését. 

Ezúton szeretnénk kifejezni őszinte köszönetünket Lászlóvári-Thoma Csongornak a MEÖK Egyesületben végzett elmúlt 

négy évnyi elkötelezett és áldozatos munkájáért. 

Hálásak vagyunk mindazért az időért, energiáért és elhivatottságért, amelyet közösségünk szolgálatába állított. További 

pályafutásához sok sikert, jó egészséget és újabb szakmai sikereket kívánunk!  

Köszönettel és megbecsüléssel: 

a MEÖK Egyesület közössége 

http://www.gracimagyarujsag.at
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GUT = összművészeti alkotóműhely 

Az elmúlt év bővelkedett izgalmas eseményekben, a Grazer Ungarisches Theater négy színházi bemutatót tartott, több ma-

gyar és osztrák színházat látott vendégül, neves képzőművészek kiállítását láthattuk a színház előcsarnokában, számos kon-

certnek és művészeti témájú beszélgetésnek adott otthont. A színház idei terveiről Do Pick művészeti vezető mesélt az újsá-

gunknak. 

- Tavaly év végén egy nagyon izgalmas visual poetry kiállítás megnyitóján vettem részt, ahol a kiállítást inspiráló prózavers 

kötetedet is bemutattátok, David Tarodi színművész tolmácsolásában. 

- Nem vagyok a szó klasszikus értelmében képzőművész, de mindig nagyon izgatott a szavak képi megjelenítésének a lehe-

tősége, ezért kezdtem el évekkel ezelőtt ebben a műfajban alkotni. Több visual poetry kötetem jelent meg, de kiállítást még 

nem csináltam belőlük. Mivel az GUT egy művészeti alkotóműhely, ahol eddig is teret adtunk színházi, zenei és képzőmű-

vészeti kísérleteknek, úgy gondoltam ez a műfaj illik a színházba. Tavaly elindítottuk a GUTbook sorozatunkat, aminek a 

keretében visual poetry-k és képzőművészeti albumok jelentek meg. 

- Hogyan folytatjátok ebben az évben a műhelymunkát? 

- Idén januárban elkezdtük egy új színházi formanyelv kidolgozását. Ennek azért éreztük szükségét, mert eltelt a XXI szá-

zad első negyede, és ez az időszak olyan horderejű változásokat hozott, amik a művészetben is kikerülhetetlenek. Igazából a 

művészet egyetlen formáját sem lehet az eddig megszokott módon folytatni, mert megváltozott a befogadó közeg ingerkü-

szöbe, türelme és fogékonysága. Ma egy percben kell elmondani azt, amit régen egy óra alatt lehetett, különben elvesztik az 

emberek az érdeklődésüket. Ez azt jelenti, hogy szinte semmi sem érvényes már a színházban, ami régen egyértelmű sza-

bály volt. Természetesen pár évig még van létjogosultsága a tradicionális színjátszásnak is, de mi, kreatív alkotóműhelyként 

arra törekszünk, hogy új formanyelvet találjunk, ami alkalmas arra, hogy tükröt tartson a mai kor valóságának, ahogy ezt a 

régi korok szerzői tették a maguk idejében. 

- És hol tartotok a munkában? 

- Március elején mutattuk be Barnabas Bako-val az első GUTstage előadásunkat „én mindig itt vagyok neked” címmel, 

aminek a rögzített változata látható a You Tube csatornánkon. Több darabon dolgozunk párhuzamosan a társulat tagjaival, 

Hana Gregor-ral, Berni Ko-val és David Tarodi-val. A tavalyi évben színházi stúdiósainkkal forgattunk egy abszurd rö-

vidfilm sorozatot „TWIST” címmel, néhányukat szintén bevonjuk a munkafolyamatba. A színházi műhelymunka mellett 

több könyv megjelenését tervezzük, és elindítottuk a kulturális podcast sorozatunkat, ami a You Tube csatornánkon látható. 

http://www.gracimagyarujsag.at
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Új lendület a gráci magyar néptáncéletben 

Minden újrakezdés nehéz. Kovács Dénes Erdélybe való visszatérése után egy időre csend lett a gráci táncház és a magyar 

néptánc körül. 

Az elmúlt évben azonban Schuller-Kovásznay Csengele és férje, Hartmut köszönetre méltó módon átvették a kezdeménye-

zést, hogy újjáélesszék a gráci magyar néptáncos közösséget. Csengele néhány évvel ezelőtt Linzből költözött Grácba. Ere-

detileg Erdélyből származik, Linzben pedig a Ne-felejts Táncegyüttes aktív tagja volt. A  kezdeményezést Csönye (Cseres 

Alex), a Ne-felejts Táncegyüttes alapítója is támogatja, aki havonta jár Győrből Grácba oktatni. A táncházakat Baráth Ben-

degúz fiatal zenész már élő zenével kíséri, együtt Pero Jerciccsal. A táncoktatásban Széli Júlia, Grácban tanuló magyar 

hallgató segít. A kéthetente megrendezett moldvai táncház jelenleg rendszeresen a Grazi Magyar Színházban zajlik. A grá-

ci magyar néptáncos összejövetelek a Grazi Magyar Egyesület támogatásával havonta egyszer, szombaton a Jakomini Kö-

zösségi Központban, a Conrad-von-Hötzendorf-Straßén kerülnek megrendezésre. 

A aktuális időpontok a Grazi Magyar Egyesület honlapján találhatók. Kérdések és további információk esetén kérjük, írja-

nak e-mailt Csengelének és Hartmutnak: kencsergi@yahoo.com 

Köszönjük a kezdeményezést!  

Molnár András 

A Forum Hungaricum Graz egy grazi magyar kulturális és közösségi kezdeményezés, amelyet a helyi magyar szerveze-

tek hoztak létre. Célja, hogy ösztöndíjakkal segítse a Grazban élő és tanuló magyar diákokat és fiatalokat. Fontos támogató-

ja a gráci magyar tiszteletbeli konzul, Mag. Rudi Roth. Az egyesület több mint húsz éve működik, és fontos szerepet ját-

szik a helyi magyar közösség életében. A Forum Hungaricum különböző kulturális rendezvényeket, koncerteket és találko-

zókat szervez. Ezek a programok lehetőséget adnak arra, hogy a magyar diákok és művészek bemutatkozzanak a grazi kö-

zönségnek.  A koncertek gyakran a Kunstuniversität épületében vagy más grazi kulturális helyszíneken zajlanak. 

 

Zenetanulás:                                                    Koncertek: (legtöbbször ingyenes) 

https://www.kons-stmk.at                           www.kons-stmk.at Veranstaltungskalendar 

https://www.talentum.at                             https://kug.ac.at Veranstaltungen 

www.melodiegarten.at 

                         

(Mivel a cikk általánosan tájékoztató jellegű, teljesség hiányában elnézését kérek kollégáimtól, kolléganőimtöl akiket nem 
említettem meg. )                                                                                          
 Mag.art. Litscher-Nagy Zsuzsanna 

Magyar zenészek Grácban 

Cikk folytatása a 6. oldalról 

http://www.gracimagyarujsag.at
http://www.kons-stmk.at
http://www.kons-stmk.at
https://www.talentum.at
https://kug.ac.at
http://www.melodiegarten.at
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Halálhírek: 

Csók Tamás február 28-án, mindössze 27 éves korában, túl 

korán távozott közülünk. Tamás fiatal, vidám és segítőkész 

ember volt, közösségünk meg-

becsült tagja. Segített a nyári 

rendezvényeken, és minden bá-

lon nagy elkötelezettséggel vett 

részt. Szüleinek, Sándornak és 

Irénnek, valamint testvérének 

sok erőt és összetartást kívá-

nunk az elkövetkező időszakra. 

 

Mély fájdalommal tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és 

szerették, hogy Schager Rozália 2026. január 6-án elhunyt. 

Emlékét kegyelettel megőrizzük. 

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy Dr. Pap László 2025. dec-

ember 17-én elhunyt. Emlékét tisztelettel megőrizzük. 

 

 

Gratuláció: 

Szívből gratulálunk Ingrid Roßbauer és Si-

mon Roßbauer második gyermekének szüle-

téséhez. Kislányuk Hilda, február 1.én látta 

meg a napvilágot. Sok boldogságot és jó 

egészséget a kisbabának és a büszke szülők-

nek egyaránt! 

A Grazi Magyar Egyesület új email címe: 

 meoek.graz@gmail.com 

http://www.gracimagyarujsag.at

